
 

 
 
 
Ενας σύντοµος οδηγός για την εγγραφή στους εκλογικούς 
καταλόγους και την ψηφοφορία στη Βικτώρια  
 
Ο τρόπος που κυβερνάται η Βικτώρια επιδρά στην καθηµερινή µας ζωή. 
Mε την εγγραφή σας στους εκλογικούς καταλόγους και την ψήφο σας 
µπορείτε να βοηθήσετε στη διαµόρφωση της Βικτώριας. 
 
Η εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους για τις εκλογές 
 
Η εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους είναι σπουδαίας σηµασίας 
επειδή σας επιτρέπει να εκφράσετε τη γνώµη σας για το ποιος θα σας 
εκπροσωπεί στην Οµοπονδιακή Κυβέρνηση, στην Πολιτειακή 
κυβέρνηση και στην τοπική αυτοδιοίκηση. Κάθε επίπεδο διακυβέρνησης 
έχει αρµοδιότητες που µπορεί να επηρεάσουν τόσο εσάς όσο και την 
τοπική σας κοινωνία.  
 
Για να φηφίσετε στις Οµοσπονδιακές, πολιτειακές και δηµαρχιακές 
εκλογές πρέπει να έχετε εγγραφεί σωστά στους εκλογικούς 
καταλόγους. Οι εκλογικοί κατάλογοι είναι καταστάσεις που περιέχουν 
τα ονόµατα και τις διευθύνσεις των ψηφοφόρων. 
 
Πώς µπορώ να εγγραφώ στους εκλογικούς καταλόγους; 
 
Η εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους είναι εύκολη, και απαιτείται 
να εγγραφείτε µόνο µια φορά για να έχετε το δικαίωµα ψηφοφορίας 
στις Οµοσπονδιακές, στις Πολιτειακές και στις δηµαρχιακές εκλογές. 
 
Το µόνο που χρειάζεται να κάνετε είναι να συµπληρώσετε και να 
επιστρέψετε το έντυπο εγγραφής στους εκλογικούς καταλόγους το 
οποίο διατίθεται από την ιστοσελίδα της Βικτωριανής Εκλογικής 
Επιτροπής (VEC).  
 
Εντυπα διατίθενται επίσης από οποιοδήποτε ταχυδροµείο, από τα 
σουπερµάρκετ Coles και Bi-Lo και από το γραφείο της Βικτωριανής 
Εκλογικής Επιτροπής. Επίσης, µπορείτε να λάβετε ταχυδροµικά ένα 
έντυπο εγγραφής στους εκλογικούς καταλόγους τηλεφωνώντας µας 
στον αριθµό 13 18 32 (ή στο 9209 0103, αν χρειάζεστε διερµηνέα). 
 
Πρέπει να εγγραφώ στους εκλογικούς καταλόγους; 
 
Ναι. Είναι υποχρεωτικό να εγγραφείτε στους εκλογικούς καταλόγους αν 
είστε: 
 



• Αυστραλός πολίτης, 
• ηλικίας 18 ετών ή άνω, και 
• διαµένετε στη σηµερινή σας διεύθυνση στη Βικτώρια για ένα 

µήνα τουλάχιστο. 
 
Ειδικές εγγραφές στους εκλογικούς καταλόγους 
Ειδικά έντυπα εγγραφής στους εκλογικούς καταλόγους για τις 
περιπτώσεις που αναφέρονται παρακάτω διατίθενται από την ιστοσελίδα 
της Βικτωριανής Εκλογικής Επιτροπής, ή τηλεφωνώντας στη 
Βικτωριανή Εκλογική Επιτροπή (VEC) στο 13 18 32 (ή στο 9209 0103 
αν χρειάζεστε διερµηνέα). 
 

Τι γίνεται αν δεν µπορώ να πάω σ’ ένα εκλογικό κέντρο; 
Αν δυσκολεύεστε να πάτε σ’ ένα εκλογικό κέντρο την ηµέρα των 
εκλογών µπορείτε να εγγραφείτε ως γενικός ταχυδροµικός 
ψηφοφόρος. Μπορείτε να εγγραφείτε ως γενικός ταχυδροµικός 
ψηφοφόρος αν: 
• µένετε σε απόσταση µεγαλύτερη από 20 χιλιόµετρα από ένα 
εκλογικό κέντρο, 

• είστε ηλικίας 70 ετών ή άνω*,  
• έχετε κάποια αναπηρία, 
• είστε ασθενής, 
• φροντίζετε έναν ασθενή, 
• είστε εγγεγραµµένος ως σιωπηρός ψηφοφόρος, 
• εκτίετε ποινή φυλάκισης λιγότερη από τρία χρόνια, ή  
• έχετε θρησκευτικές πεποιθήσεις που σας εµποδίζουν να 
ψηφίζετε την ηµέρα των εκλογών. 

*  µόνο σε περιπτώσεις Πολιτειακών και δηµαρχιακών εκλογών 
Αν είστε εγγεγραµµένος ως γενικός ταχυδροµικός ψηφοφόρος, το 
εκλογικό υλικό ψηφοφορίας θα σας σταλθεί ταχυδροµικά µετά τη 
λήξη της προθεσµίας υποβολής υποψηφιότητας των υποψηφίων 
στις εκλογές. 
 
Τι γίνεται αν διαµένω στο εξωτερικό ή ταξιδεύω στο 
εξωτερικό; 
Ισως να µπορείτε να εγγραφείτε ως ψηφοφόρος εξωτερικού αν: 

• είστε εγγεγραµµένος και σκοπεύετε να αναχωρήσετε από την 
Αυστραλία µέσα στους επόµενους τρεις µήνες, και σκοπεύετε 
να επιστρέψετε στην Αυστραλία µέσα σε έξι χρόνια, ή  

• είστε εγγεγραµµένος και αναχωρήσατε από την Αυστραλία 
λιγότερο από τρία χρόνια πιο πριν, και σκοπεύετε να 
επιστρέψετε στην Αυστραλία µέσα σε έξι χρόνια από την 
αναχώρησή σας. 

Η εγγραφή ως ψηφοφόρος του εξωτερικού δεν σηµαίνει ότι θα σας 
σταλθούν αυτοµάτως τα ψηφοδέλτια. Και σ’ αυτήν την περίπτωση 
πρέπει να ψηφίσετε είτε αυτοπροσώπως σε µια Αυστραλιανή 
∆ιπλωµατική Αρχή που διαθέτει πλήρεις διπλωµατικές υπηρεσίες, ή 
κάνοντας αίτηση για ταχυδροµική ψήφο. 

 



Τι γίνεται αν δεν θέλω να αναφέρεται η διεύθυνσή µου 
στους εκλογικούς καταλόγους για λόγους ασφάλειας; 
Μπορείτε να κάνετε αίτηση να εγγραφείτε ως σιωπηρός 
ψηφοφόρος αν νοµίζετε ότι µε την καταχώρηση της διεύθυνσής 
σας στους εκλογικούς καταλόγους µπορεί να τεθεί σε κίνδυνο η 
προσωπική σας ασφάλεια ή η ασφάλεια της οικογένειάς σας. 
Σιωπηρή εγγραφή σηµαίνει ότι η διεύθυνσή σας δεν θα αναφέρεται 
σε µελλοντικές εκδόσεις των εκλογικών καταλόγων. 
 
Τι γίνεται αν είµαι άστεγος ή δεν έχω µόνιµη διεύθυνση 
κατοικίας; 
Αν δεν έχετε µόνιµη διεύθυνση µπορείτε να κάνετε αίτηση για 
εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους ως ψηφοφόρος χωρίς 
µόνιµη διεύθυνση κατοικίας.  

 
Εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους για τις τοπικές 
δηµαρχιακές εκλογές 

 
Είµαι εγγεγραµµένος για να ψηφίσω; 
Θα είστε αυτοµάτως εγγεγραµµένος στις τοπικές δηµαρχιακές εκλογές 
αν: 

• είστε εγγεγραµµένος στους Πολιτειακούς και Οµοσπονδιακούς 
εκλογικούς καταλόγους στη σηµερινή σας διεύθυνση, ή  

• έχετε ιδιόκτητο ακίνητο στη δηµαρχία που διενεργούνται 
εκλογές, αλλά δεν µένετε στο ακίνητο αυτό και είστε το πρώτο 
ή δεύτερο πρόσωπο που αναφέρεται στις καταστάσεις των 
δηµοτικών τελών αυτού του ∆ηµαρχείου, ή  

• έχετε κάνει αίτηση στο ∆ηµαρχείο για να εγγραφείτε στους 
εκλογικούς καταλόγους για τις εκλογές αυτού του ∆ηµαρχείου 
(βλέπε κατωτέρω). 

 
Μπορείτε επίσης να κάνετε αίτηση για να εγγραφείτε στους 
εκλογικούς καταλόγους αν είστε ηλικίας τουλάχιστον 18 ετών 
και: 

• είστε µη Αυστραλός πολίτης που διαµένει και πληρώνει δηµοτικά 
τέλη στη δηµαρχία στην οποία διενεργούνται εκλογές, ή 

• πληρώνετε δηµοτικά τέλη σε ένα ακίνητο στο οποίο διαµένετε 
και δεν έχετε άλλο εκλογικό δικαίωµα στη δηµαρχία στην οποία 
διενεργούνται οι εκλογές, π.χ είστε ενοικιαστής µαγαζιού, και 
αναφέρεται το όνοµά σας στις καταστάσεις των δηµοτικών 
τελών αυτού του ∆ηµαρχείου για να λαβαίνετε την ειδοποίηση 
των δηµοτικών τελών, ή έχετε τη γραπτή συγκατάθεση του 
ιδιοκτήτη για να ψηφίσετε εκ µέρους του, ή 

• είστε διευθυντής ή γραµµατέας εταιρείας µιας ανώνυµης ή 
µετοχικής εταιρείας που πληρώνει δηµοτικά τέλη στη δηµαρχία 
στην οποία διενεργούνται εκλογές και δεν έχετε άλλο εκλογικό 
δικαίωµα εντός της δηµαρχίας αυτής. 

 



Αν κάποια από τις ανωτέρω ειδικές κατηγορίες δικαιώµατος ισχύουν 
στην περίπτωσή σας, επικοινωνήστε µε το τοπικό σας δηµαρχείο. 

 
Ποιος έχει πρόσβαση στις πληροφορίες εγγραφής στους 
εκλογικούς καταλόγους; 
Η Βικτωριανή Εκλογική Επιτροπή (VEC) έχει αναπτύξει µια Πολιτική 
Απορρήτου για να προστατευτούν οι πληροφορίες εγγραφής στους 
εκλογικούς καταλόγους και το ατοµικό απόρρητο των ψηφοφόρων. 
 
Ο Εκλογικός Νόµος του 2002 (Βικτώριας) απαιτεί από την Βικτωριανή 
Εκλογική Επιτροπή να διαθέτει συγκεκριµένες πληροφορίες στους 
άµεσα ενδιαφεροµένους όπως τα πολιτικά κόµµατα, τα µέλη της Βουλής 
και στους υποψηφίους. 
 
Ο Εκλογικός Νόµος επιτρέπει επίσης στη Βικτωριανή Εκλογική Επιτροπή 
να διαθέτει πληροφορίες σε ορισµένα άτοµα και οργανισµούς. Αυτό 
µπορεί να συµβεί αν στη περίπτωση η οποία παρουσιάζεται, το δηµόσιο 
συµφέρον της παροχής των πληροφοριών υπερτερεί του δηµοσίου 
συµφέροντος της προστασίας των προσωπικών πληροφοριών. 
 
Τα άτοµα και οι οργανισµοί στους οποίους έχουν δοθεί πληροφορίες της 
εγγραφής στους εκλογικούς καταλόγους αναφέρονται στην ιστοσελίδα 
της Βικτωριανής Εκλογικής Επιτροπής. Οι ψηφοφόροι που για λόγους 
ασφαλείας δεν θέλουν να αναφέρονται οι πληροφορίες εγγραφής τους 
στους εκλογικούς καταλόγους µπορούν να κάνουν αίτηση να δηλωθούν 
ως σιωπηροί ψηφοφόροι. 
 
Ψηφοφορία στις εκλογές 
Αν είστε εγγεγραµµένος ως ψηφοφόρος, τότε πρέπει να ψηφίσετε σε 
όλες τις Οµοσπονδιακές, τις Πολιτειακές και τις τοπικές δηµαρχιακές 
εκλογές. Αν δεν ψηφίσετε χωρίς να έχετε επαρκή αιτιολόγηση, µπορεί 
να σας επιβληθεί πρόστιµο. Μόνο οι µη κάτοικοι ψηφοφόροι ή οι 
ψηφοφόροι ηλικίας 70 ετών ή άνω εξαιρούνται της ψηφοφορίας από τις 
τοπικές δηµαρχιακές εκλογές.  

 
Οµοσπονδιακές εκλογές 
Οι Οµοσπονδιακές εκλογές γίνονται πάντοτε το Σάββατο και 
διενεργούνται ανεξάρτητα από την Αυστραλιανή Εκλογική Επιτροπή 
(AEC). 
 
Η Αυστραλιανή Οµοσπονδιακή Βουλή απαρτίζεται από δύο Βουλευτικά 
Σώµατα – τη Βουλή των Αντιπροσώπων (γνωστή επίσης ως Κάτω 
Βουλή) και τη Γερουσία (ή Ανω Βουλή). 

 
Ποιους Εκλέγω; 
Στις Οµοσπονδιακές εκλογές ψηφίζετε για την εκλογή των ατόµων 
που θα σας εκπροσωπούν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και στη 
Γερουσία. 



 
Η Αυστραλία χωρίζεται σε 150 εκλογικές περιφέρειες της Βουλής 
των Αντιπροσώπων. Απ’ αυτές, οι ψηφοφόροι της Βικτώριας 
εκλέγουν 37 εκπροσώπους που υπηρετούν µια θητεία µέχρι τρία 
χρόνια. 
 
Στις Οµοσπονδιακές εκλογές, οι ψηφοφόροι της Βικτώριας 
εκλέγουν επίσης έξι από τους δώδεκα κοινοβουλευτικούς 
εκπροσώπους της Βικτώριας στη Γερουσία που υπηρετούν µια 
θητεία µέχρι έξι χρόνια. 

 
Πολιτειακές εκλογές 
Οι Πολιτειακές εκλογές διενεργούνται κάθε τέσσερα χρόνια το 
τελευταίο Σάββατο κάθε Νοεµβρίου και διενεργούνται ανεξάρτητα από 
τη Βικτωριανή Εκλογική Επιτροπή. Οι επόµενες Πολιτειακές εκλογές θα 
διεξαχθούν το Σάββατο, 25 Νοεµβρίου 2006. 
 
Η Βουλή της Βικτώριας χωρίζεται σε 88 εκλογικές περιοχές του 
Νοµοθετικού Σώµατος (Κάτω Βουλή). Στις επόµενες Πολιτειακές 
εκλογές, η Βικτώρια θα χωριστεί επίσης σε οκτώ περιοχές Νοµοθετικού 
Συµβουλίου (Ανω Βουλή) 

 
Ποιους Εκλέγω; 
Στις Πολιτειακές εκλογές ψηφίζετε για να εκλέξετε ένα άτοµο για 
να σας εκπροσωπήσει στο Νοµοθετικό Σώµα και πέντε άτοµα για να 
σας εκπροσωπήσουν στο Νοµοθετικό Συµβούλιο. Οι εκπρόσωποι 
αυτοί υπηρετούν µια θητεία τεσσάρων ετών. 

 
  

Τοπικές δηµαρχιακές εκλογές 
Από το 2008, οι τοπικές δηµαρχιακές εκλογές για τα 79 δηµαρχιακά 
συµβούλια στη Βικτώρια θα διεξάγονται κάθε τέσσερα χρόνια. 
 
Πενήντα τέσσερα τοπικά δηµαρχεία θα διεξάγουν εκλογές τον Νοέµβριο 
του 2005. Το 2008, όλες οι τοπικές δηµαρχιακές εκλογές θα 
διεξάγονται το τελευταίο Σάββατο του Νοεµβρίου. Μετά απ’αυτήν την 
ηµεροµηνία, οι εκλογές θα διεξάγονται κάθε τέσσερα χρόνια το 
τελευταίο Σάββατο του Νοεµβρίου. 

 
Ποιους Εκλέγω; 
Στις τοπικές δηµαρχιακές εκλογές ψηφίζετε για να εκλέξετε έναν 
υποψήφιο ή υποψηφίους της δηµοτικής σας περιφέρειας ή της 
δηµαρχίας για να σας εκπροσωπεί στο δηµαρχείο για µια θητεία 
τεσσάρων ετών. Στο ∆ήµο της Μελβούρνης, ψηφίζετε επίσης 
άµεσα τον Λόρδο ∆ήµαρχο και τον Αντιπρόεδρο Λόρδο ∆ήµαρχο. 
 
Ορισµένες δηµαρχίες της Βικτώριας είναι αδιαχώριστες (µια µεγάλη 
εκλογική περιφέρεια). Αλλες δηµαρχίες χωρίζονται σε εκλογικές 
περιφέρειες (αρκετές µικρότερες εκλογικές περιφέρειες). Ο αριθµός 



των δηµοτικών συµβούλων τους οποίους εκλέγετε και η εκλογική 
δοµή του δηµαρχείου σας καθορίζονται τον/την Υπουργό Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. 

 
 
Θέλετε περισσότερες πληροφορίες; 
 
Αν χρειάζεστε τη βοήθεια διερµηνέα και θέλετε περισσότερες 
πληροφορίες σχετικά µε την εγγραφή και την ψηφοφορία στις 
Οµοσπονδιακές, Πολιτειακές και δηµαρχιακές εκλογές, τηλεφωνήστε 
στο 9209 0103. 
 
∆ιαφορετικά, επικοινωνήστε µαζί µας στη διεύθυνση: 
 
Βικτωριανή Εκλογική Επιτροπή 
8ος Οροφος, 505 Little Collins Street 
Μελβούρνη Βικτώρια 3000 
 
ή τηλεφωνήστε µας στο 13 18 32 
+61 3 9299 0520 (από το εξωτερικό) 
9299 0570 τηλέφωνο µετάδοσης κειµένου (για άτοµα µειωµένης 
ακοής) 
 
Αν θέλετε να θέσετε υποψηφιότητα για τη Βουλή των Αντιπροσώπων ή 
τη Γερουσία στις Οµοσπονδιακές εκλογές, τηλεφωνήστε στην 
Αυστραλιανή Εκλογική Επιτροπή (AEC) στο 13 23 26 ή επισκεφτείτε 
την ιστοσελίδα www.aec.gov.au 
 
Οι ενδιαφερόµενοι να θέσουν υποψηφιότητα για τις εκλογές της Ανω 
Βουλής ή της Κάτω Βουλής στις Πολιτειακές εκλογές, ή για τις τοπικές 
δηµαρχιακές εκλογές στη Βικτώρια πρέπει να επικοινωνήσουν µε τη 
Βικτωριανή Εκλογική Επιτροπή (VEC). 

 
 
 

 
 

 
 
  
   

    
 
 

 


